

# STRAŽA

Neodvisen političen list za slovensko ljudstvo.

Inserati ali oznarila se računajo po K 1.50 od enoredne pritrditve pri večkratnih oznarilih — popust.

„Straža“ izhaja v ponedeljek in petek popoldne. Rokopisi se ne vračajo.

Z uredništvom se more povoriti vsak dan od 11 do 12 ure dopoldne.

Letna cena lista: —  
do leta . . . K 50—  
od leta . . . 20—  
od leta . . . 13—  
Kraj Jugoslavije:  
do leta . . . 66—  
Posamezne številke  
na štirik straneh 60 v.  
Uredništvo: Ljubljana  
Maribor, Koroska ulica  
— Telefon št. 220.

34. številka.

Maribor, dne 31. marca 1920.

Letnik XII

## Naša državna politika.

Pogajanja za sestavo koncentracijske vlade so se razbila popolnoma. Prelom se je izvršil nad vprašanjem preosnove pokrajinskih vlad. Demokratije so zahtevali, da se mora k pogajanjem privzeti tudi vprašanje pokrajinskih vlad in zahtevali, da te vlade odstopijo in se sestavijo nove po skupnem dogovoru. Stranke, ki so sedaj pri vladi, so ta pogoj odbile. Zahteva je v resnici nemogoča. Komaj so se vlade sestavile, pa naj se zopet odstavijo, oziroma prekrajajo! Kako bo mogoče sploh vpeljati redno upravo, ako se bodo vlade neprestano menjevale in kdo bo še stopil v vlado, ako se mora bati, da ga bronejo že čez dva meseca?

Dr. Smodlaka s svojimi pristaši je nato omahnil na levo. Doslej je prisostvoval sejam in tako celo omogočil, da je vlada imela sklepčnost, obenem pa posredoval, da bi se dosegel sporazum. Ker se sporazum ni dosegel, je tudi odšel on iz zbornice in vlada nima več sklepčnosti. Demokrati stavkajo z odločnostjo in disciplino, ki je v tej družbi nekaj izvanrednega. Ako se oglašajo, govore samo k poslovniku, to se pravi, izvajajo tehnično obstrukcijo, kakor smo jo videli v prejšnjih časih v avstrijskem državnem zboru.

Vlada hoče odgoditi državni zbor do 15. aprila. Med tem bi prišli še pravoslavni velikonočni prazniki in tako bi se podaljšala odgoditev še čez praznike. Demokrati, ki so svoj čas sami nagnali državni zbor domov, so sedaj strašno ogorčeni in vpijejo, da je to nepostavna in da se sme državni izbor odgoditi samo, ako sam tako hoče. Sam pa seveda ne more sklepati, ker gredo pred glasovanjem demokrati iz dvorane. Sicer je pa tudi težko uvideti, kaj bi pridobili z odgoditvijo državnega zbora? Ko bi se sestali, bi pa zopet izbruhnila stara bolezen.

Bolezen državnega zbora je — kakor bi rekel zdravnik — kronična. Taka je postala pa edinole po krivdi demokratov. Bili so polni zmagoslavja, ko so pred meseci prevzeli v Beogradu celo vlado in takoj

potem tudi pokrajinske vlade. V Ljubljani so enostavno vrgli iz urada takratnega predsednika doktor Brejca in poverjenike, ki niso bili njihove stranke. Kdor je takrat še mislil trezno, ga je morala obiti zona. Demokratska stranka je pograbila celo oblast in seveda tudi celo odgovornost v državi, a ni imela dovolj sil, da bi zamogla nositi to breme. Korak, ki ga je naredila, je moral škodovati nji, škodovati pa tudi državi. Čez nekaj mesecev je stranka opešala pod svojim bremenom in zmeda je nastala velika. Stari Bismarck je znal rabiti jako jasne in krepke prilike. Ta mož je rekel pri neki priliki: „Ako si suknujo napačno zapneš, ne preostane drugega, kakor da zopet odpneš vse gumbce in zapneš na novo.“ Tako bi se moralo zgoditi tudi tukaj. Treba bi se bilo vrniti do one točke, kjer se je naredila napaka, namreč do dneva, ko se je razbila stara koncentracija, ter začeti znova. Seveda, vsega, kar se je zgodilo v teh mesecih, ni mogoče odpraviti. Na splošno pa sporazum ni mogoč drugače, kakor da se kolikor mogoče popravi, kar se je naredilo. Dr. Korošec je takoj v začetkih izrekel besede: „Potreba je močne koncentracijske vlade.“ Do koncentracije pa ni moglo priti, ker so hoteli demokratije preiskušiti svoje lastne moči. Sedaj, ko so morali odstopiti in vidijo, da ne morejo vladati sami, bi bili pripravljani za skupno vlado, toda pod pogojem, da ta vlada prevzame in odobri vse, kar so tekom mesecev naredili sami. Tak pogoj je seveda ne mogoč.

Ako pa ne pride do sporazuma in sedanja vlada tudi ne more vladati parlamentarno — kaj potem? Volitve, volitve, še enkrat volitve. Edina tolažba je, da sedajni parlament ni nobeden parlament in sedanjji poslanci nobeni poslanci, ker jih ni izvolil nihče, oziroma je njihova doba potekla že davno. Zivimo še vedno v dobi revolucije in v taki dobi veljajo krepka dejanja več, kakor pa senca parlamentarizma.

Vsak, ki ima nekaj sodne prakse, bo vedel, da se ta nov zagovor ni rodil v glavi tatice, marveč v drugi glavi.

Če pa so porotniki hoteli soditi na podlagi tega, kar so slišali pri razpravi, niso mogli storiti drugega, kar so storili, dasiravno sem uverjen, da se je v duši marsikaterega teh 12 porajal dvom, ali je to res, kar je slišal pri razpravi, in ali se naj tega drži. In klonim glavo pred porotniki, ki so imeli pred očmi — svojo prisego. Dogodil se je pri tem sicer oni žalostni pojav, ki se dogaja pogosto v življenju, da je bila poštenost poražena od nepoštenosti in lažljivosti te brezvestne tatice, koje propalost se vidi najboljše v tem, da je nalagala sodnike v tistem odločilnem trenutku, ko bi se naj izrekla sodba, in se niti v tem trenutku, ko ji je grozila kazen, ni kesala svojega dejanja. Ali mislite, da se bo ta ženska kedaj poboljšala? Po mojem mnenju ne. Za porotnike pa bo ta slučaj poučen, da bodo v bodoče še natančneje presojali zagovore in trditve obtožencev in marsikateri obtoženec bo dobil vsled tega zaslužen kazen.

Kazen ima sicer višji namen, namreč poboljšati: toda v današnjih dneh, ko je morala padla tako globoko, moramo poklicati na pomoč njeni nekdanji in prvotni namen, namreč, da mora biti strah zločincu. Kazen mora biti v teh razmerah, v katerih živimo danes, tako stroga, da bo s svojo strogostjo zamogla uplivati tudi na zakrnjeno dušo in kosmato vest hudo delca, da se bode dobro premislil, predno bode zopet zagrešil kako kaznjivo dejanje.

Z zadovoljstvom sem čital v že navedenem članku dr. Dolenca, da zastopa tudi on to stališče, ker je še lansko leto se zavzemal za milo presojo kaznjivih dejanj in za mile kazni. Uvidel pa sem že takrat, da se ruši morala in red vedno bolj in bolj in zastopal sem že takrat mnenje, da se pri teh razmerah in s takim naziranjem hudodelcev, ki se dosledno ogibajo dela in se preživljajo izključno le na nepošten način, ne da doseči z dobrotljivostjo in popuščanjem zaželjeni uspeh, marveč da se doseže z dobrotljivostjo ravno nasprotno, namreč da taki ljudje, ker se jim ne

## Socializacija.

„Pred socializacijo, pred uro, ko pride del produktivskih sredstev v roke delavnega ljudstva, se ne strašimo! Samo glejmo, da dvignemo ljudstvo na tisto нравno in kulturno stopnjo, da bo znalo požrtvovalno in ekonomično voditi lastno in narodno gospodarstvo.“

„Slovenec“, dne 24. marca 1920.

Družabni redi se na svetu menjajo, kakor oblike vladavin. Za časov rimske države je vladal čisti gospodarski liberalizem oprt na rimsko državno pravo. Prišli so nemški narodi, razbili rimsko državo in ustanovili „sveto rimsko državo nemške narodnosti“, kjer je zavladal fevdalni družabni red, ki je imel svoj izvor v zavojevanju in bojnem ropu. Ta fevdalizem je zavladal tudi po vseh državah, ki so nastale neodvisno od Nemčije. Francoska revolucija je v glavnem ubila fevdalno državo in njen družabni red, po Evropi se je razvil meščanski kapitalizem, ponekod mešan s fevdalizmom. Svetovna vojna je proglasila tud konec kapitalizma in fevdalizma in napovedala novo dobo — dobo komunizma.

Ne strašimo se besede. Komunizem sam na sebi ni nič drugega, kakor ono, kar je s takim ognjem oznanjeval dr. Krek in za kar so v pretekli dobi delovali s tako požrtvovalnostjo naši najboljši možje. Z navadno pohlevno besedo imenujemo isti pojav „zadružništvo“. Komunizem je samo zadružništvo izpeljano dosledno in vsestransko. Zdi se mi pa bolj primerno, da imenujemo stvar z imenom, s katerim je znana po celem svetu, kakor pa, da kujemo nove izraze. Stvar je potemtakle, kako, kedaj, na kakšen način in s kakšnimi sredstvi se teorija skuša uveljaviti v življenju in tukaj gremo lahko različna pota, obsojamo takliko in sredstva ruskih in madžarskih boljševikov, ne da bi zametavali teorijo.

Kaj pa katoliška cerkev in vera, ali ni načeloma proti komunizmu?

Sveta katoliška cerkev ni načeloma proti nobenemu družabnemu redu, ki se je enkrat pravno u-

zgodil nič ali pa zelo malo, pri prvi priliki nadaljujejo svojo zločinsko pot.

Kako nizko je padla morala, kako zelo je zamrl v teh ljudeh čut za moje in tvoje in kako malo notranje odporne sile — najraje bi rekel: nikake — imajo ti ljudje, je pokazal neki drugi slučaj, pri katerem je obtoženec mirnodušno pripovedoval, da je šel po noči s svojim tovarišem mimo pašnika, v katerem so bili konji in eden izmed njiju je rekel „vzamima vsak enega“, kar sta tudi storila. Nista premišljala niti toliko, kolikor premišlja pošten človek, če pobere na cesti jabolko, ali zlomi v gozdu sibo. In to je največje zlo, da se vest pri teh ljudeh sploh ne oglašuje več. Kako globoko so že morali pasti! In kdo je ta človek? Sin posestnika iz mariborske okolice. Bil je deset mescev v vojni; ko se je vrnil, je začel barantati in danes je konjski barantač, pravilneje pa bi bilo, če bi rekel, da je konjski tat.

Barantanje v majhnem je verižništvo in tihotapstvo v velikem in oboje temelji na delamrznosti in lenobi v zvezi s pohlepnostjo, pridobiti si čez noč premoženje, in oboje je dandanašnji največje zlo. Kdo ne trguje več danes? Vsi različni mladi postopači, ki jim ni za delo, pač pa za dobro življenje, trgujejo, v resnici pa odirajo ljudi, jih sleparijo in izsesavajo iz ljudstva zadnje kapljice krvi. Jeden teh poštenjakov je priznal popolnoma mirno, da je zvrčal krivdo na svojega prijatelja radi tega, ker je mislil, „da bo ta rad šel zanj v ječo, če mu plača kakih 20.000 K.“

Tu imajo politične oblasti najhvaležnejše polje, pomagati ljudstvu. Proč z vsemi temi takozvanimi prekupčevalci! Trgovino naj izvršujejo trgovci, ki so se pripravljali za svoj stan tako, kakor se mora vzgojiti in učiti vsak drugi za svoj poklic.

Brezvestnost teh verižnikov že gre tako daleč, da nam hočejo zastrupiti naše urade in spravititi tudi k nam tisto korupcijo, ki se je razpasla v nekaterih delih naše države in ki jo opravičeno preklinja vsak pošten človek.

(Konec prihodnjic.)

## LISTEK.

Dr. Ivan Jančič.

### Za javno moralo.

S 27. marcem so bile v Mariboru končane porotne razprave, ki so trajale od 8. marca, torej cele tri tedne. Vsega skupaj je bilo 30 razprav, tako velikansko število, da je bilo sodišče primorano razpravljati tudi ob obeh praznikih (19. in 25. marca), da se je porotnikom omogočilo končati delo v treh tednih.

Povem že vnaprej, da nimam povoda se pritoževati čez našo poroto, kakor ga ima žal moj tovariš višji sodni svetnik dr. Dolencec, ki razpravlja v 69 številki „Slovenskega Naroda“ pod naslovom: „Boj zoper tatove in enake zločince“ o izidu porotnih razprav v Ljubljani. Nasprotno, naši porotniki so opravljali svojo službo tako vestno, da jim mora vsak pravnočuteči človek, ki ima le iskrico smisla za pravico, izreči odkritosrčno zahvalo. S tem pa nočem reči, da so porotniki izrekli v vseh slučajih obsodbo; izrekli so tudi oprostitev in sodili deloma mileje, kakor se je glasila obtožba. Ravno oprostitev pa kaže, kako natančno so presojali porotniki slučaje, ki so se razpravljali pred njimi v razpravni dvorani, dasiravno se žal v tem slučaju ni zadostilo pravici.

Dve tatoci, precej sprideni deklini, ste okradle nekega kmeta v mariborski okolici na prav prefrigan način. Lastniku in orožnikom se je posrečilo zajeti tatoci v neki gostilni na Teznu in jima odvzeti večino denarja. Jasno je, da ste ravnale dogovorjeno in tako ste se tudi zagovarjali pri preiskovalnem sodniku. Pri porotni razpravi pa je starejša izjavila, da njena tovarišica ni vedela ničesar o tej tatvini in je preklicala svojo prejšnjo izpoved. Na podlagi tega izpremenjenega zagovora je bila mlajša oproščena.





# Mala naznanila

## Razna:

### Kupi se:

Velika in manjša posestva  
gospodovi, vile in vinogradi na  
deželi. 258

### Prodajo se:

**Costilma**, 2 minuti do farne  
cerkve, 4 orolov posestva, 3  
krave, konj sposobno za me-  
sarja ali paka, cena 300.000 K.  
**Posestvo**, 15 orolov in sicer  
3 in pol orala vinograda,  
ostalo njive, travniki in gozd.  
**Costilma**, hiše itd. pri pisarni  
nepremičnin **ZAGORSKI**  
Maribor, Färbergasse 3.

### Stanovanje

na deželi  
osiroma  
hiša s nekoliko zemljišča vrazem  
v najem kjerkoli v Sloveniji. Pred-  
pogoj je 4-5 sob in pritikline.  
Dopisi se prosijo pod dobra na-  
jemnina na ANONČNO EKSPED-  
ICIJO, Al. Matelič, Ljubljana,  
Kongresni trg 8/I. 261

### 2 obitelji

se vzamete na  
stanovanje,  
dobita kot deputat polje. Oskrb-  
ništvo Radvina (Rotwein) pri  
Mariboru. 274

## JOSIP NEKREP

tesarski mojster in  
stavbeni podjetnik v  
Mozartovi ulici 59  
v MARIBORU

se priporoča za popra-  
vila in za napravo  
novih stavb za točno  
izvršitev

## URE

vsake vrste  
se sprejmejo  
v popravilo.

Postrežba točna. Cene zmerne  
**Jan Ignacij, Maribor**  
Glavna pošta, 2. nadstr., levo.

## Kupi se:

### Kupujem

po najvišjih cenah hlode, rezan  
in tesan jelov kakor trd les ter  
vsakovrstna drva za kurivo.  
**Viktor Glaser**, lesna trgovina v  
Rušah pri Mariboru. 1796

## Kolo

dobro ohranjeno, se kupi takoj  
Naslov v upravnistvu lista. 229

### 2 para

volov, ki so vajeni  
vožnje v planini, ku-  
pi **Matija Obrar**, Maribor, Fischer-  
gasse 9. 289

## Proda se:

### Dve hiši

dvonadstropni,  
sposobni za vsako obrt, novo zidani  
ležeči na vegalu proda **J. Nekrep**,  
Mocartova ulica 59, Maribor. 211

## Trapist-sir

prvovrstne kakovosti prodaja in  
razpošilja proti poštnem povzetju  
**MATIJA LAH, MARIBOR**,  
Glavni trg št. 5. 189

### Deteljna semena

prodaja **FERDO HARTINGER**,  
Aleksandrova cesta 29, Maribor.  
280

### Enonadstropno hišo

s velikim dvoriščem in velikim  
vrtom (14 strank) na prometni  
Tržaški cesti v Mariboru proda  
"Oblastveno koncesijonirana po-  
sređovalnica za obrat z zemljišči  
**KAREL TROHA, MARIBOR**,  
Aleksandrova ulica 30. 268

### Dva železna križa

za okno proda. Stalna ulica 1,  
III. nadstr., vrata 8, Maribor.  
279

### Mlade lovske pse

odda po ceni. Maribor. Gärber-  
gasse 4. 277

### Vozni stolec za bolnike

s dobrim kavčgom, črn častniški  
plašč, nova salonska sukna, črne  
obleke, bluze in razne moške,  
ženske in otroške obleke, čevlje,  
bele čevlje za neveste, klobuke,  
rokavice, lepa ročna dela, svilnate  
trake, črne svilnate ščipke, Singer-  
jev šivalni stroj, sobna svetilka,  
veliko pužo, belo ovratno boč,  
belo otroško postelj, otroške vo-  
zičke, lepa ogledala, lepe podobe,  
veliko mizo, stekleno omaro,  
posteljo, kuhinjsko mizo, veliko  
štelajo za knjige, razne knjige,  
romane, zastore in razno drugo  
proda g. **Schmidl**, Koroška cesta  
št. 18, I. nadstr., Maribor. 272

## Sladna kava znamka

# „Vardar“

izdelek I. jugosl. to-  
varne sladne kave  
**Jovo Gigović**, Nova  
Gradiška, Slovenija

v zavojih po 1/8 in 1/4  
kg, v originalnih  
zavojih po 50 kg,  
netto 149

### dobavlja

po najnižji ceni, franko  
vsaka postaja od

## JOVO GIGOVIC

MARIBOR, Glavni trg 21.

## Službe:

## Nadglednik

se išče za  
tvornico apna

Ponudbe pod šifro „Nad-  
glednik. 852“ na **Blockner-  
jev anončni zavod**, Zagreb,  
Jurjevska 31. 254

### Viničar

s 3 do 4 delavski-  
mi močmi se pod  
dobrimi pogoji takoj sprejme pri  
**Dr. Rapoc**, Aleksandrova cesta.

Išče se zanesljiva dobra  
**kuharica** s dolgoletnimi  
spricjevali v traj-  
no službo. — Primarij **Dr. IVO**  
**MATKO**, Maribor, Slovenska ul. 4.  
265

## KUHARICA

srednje starosti želi službe v  
kakem župnišču. Naslov: **IVANA**  
**OTT**, Maribor, Kasinogasse št. 6.  
273

### Hlapca

(laboranta) za novo  
lekarno, brez stano-  
vanja in hrane, išče **Mr. ph. Iran**  
**Vidmar**, Prešernova ul. 18, prit-  
liče, Maribor. 278

### Izurjena kuharica

katera poseduje priporočljiva spric-  
čevala, se sprejme v dobro in  
stalno službo. Pojasnila daje g.  
**Leyrer**, Maribor, Gospodarska  
ulica 22. 282

# Bakrenih KOTLOV

vseh  
vrst, za perilo, za kuhanje  
žganja, malih za polento in raznih drugih  
je došlo skoraj iz prvovrstne naj-  
večje Evropske tvornice, od katere  
imamo glavno zastopstvo za vso Jugo-  
slavijo. — Naročbe prejemamo v pred-  
bilježbo po najnižjih dnevnih cenah.  
— Material zajamčeno prvovrstni. —  
Naročbe prosimo nasloviti na

# „Metallum“

za promet železa, kovin in tehničnih proizvodov  
**Zagreb, Ilica 112.**

P. 102/10.

58

## Oklic!

Na prošnjo **Aleša Jese**, posestnika na Su-  
štatju, kot varuha n.d.l. **Janeza Jese**, se prodajo  
spodaj navedene premičnine na javni dražbi dne

### 23. aprila 1920 dopoldne ob 9. uri

na licu mesta v **Št. Lorencu št. 8** pri **Sinčavasi**.  
Ponudki se ne sprejmejo pod izklicno ceno.  
Kupnina se mora takoj položiti.

### Proda se:

ena krava 7 let stara, ca. 550 kg. živa teža,  
ena krava 5 let stara, ca. 370 kg živa teža,  
ena krava 6 let stara, ca. 425 kg živa teža,  
ena krava 4 let stara, ca. 280 kg živa teža,  
ena breja junica, 3 leta stara, ca. 350 kg živa teža,  
ena kobila 5 let stara, 15 pesti visoka, ena pita-  
na svinja ca. 100. kg težka, ena plemena svinja  
7 ca. 70 kg težka, tri praseta, 1010 kg sena in  
392 kg leče, 332 kg detelje, 44 met. centov sla-  
me, 400 kg krompirja, 1 polovnak mošta, 1 ška-  
felj, 20 metrov (: 24 col dolgih:) jelševih drv,  
več kil slanine maščobe, in prekajenega svinjske-  
ga mesa,  
Kr. okrajno sodišče v **Dobrlavasi**, odd. I. dne 23. marca 1920

Ncl. 375/20/1

## OKLIC.

### Prostovoljna sodna dražba nepremičnin.

Pri okrajnem sodišču v Slov. Bistrici je na predlog  
dedičev dne 5 septembra 1919 v Laporji umrle posest-  
nice **Terezije Gaiser** javna dražba nepremičnine vlož.  
št. 8 in 9, k. o. Laporje s hišo št. 32 v Laporji in  
gospodarskim poslopjem, njivami, travniki, vrt, vinograd in  
goša s pritliklino in premičnino.

Izklicna cena je za zemljišča s hišo in gospodarskim  
poslopjem 15357 k. 58 v., za pritliklino 2454 k. in za  
premičnino 2182 k.

Dražba se bo vršila dne

### 15. aprila 1920

dopoldne ob 10. uri na licu mesta v Laporji.  
Ponudbe pod izklicno ceno se ne sprejmejo. Najvišji  
ponudek je položiti pri okrajnem sodišču v Slov. Bistrici  
v 14 dneh po odobrenju prodaje.

Vsah kupec ima položiti 10% vadij v roke sodnega  
komisarja v znesku po 1540 k. v gotovini ali pa v vložnih  
knjižicah hranilnic ali posojilnic.

Dražbene pogoje se zamore vpogledati pri okr. sodnji  
v Slov. Bistrici, v sobi št. 8 in na dražbi pri dražbenem  
komisarju.

Okr. sodišče v Slov. Bistrici, odd. I. dne 23. marca 1920.

# Tvrška Rudolf Niefergal

Koroška cesta 1 Koroška cesta 1  
Priporoča vedno **MARIBOR** manufaktarnega  
bogato izbiro in modnega blaga

Zmerne cene! Prepričajte se! Solidna postrežba!

# Veletrgovina Ludovik Kuharič Ormoz

nudi svojo  
veliko zalogo vsakovrst-  
nega modnega, manufaktur-  
nega blaga, platna itd. Nadalje  
priporoča vedno sveže špecerijsko blago,  
moko, olje. Nakup in prodaja poljedelskih  
pridelkov. Dobava vsakovrstne železnine,  
traverz, cementa, kakor tudi poljedel-  
skih in drugih strojev. — Uvoz in izvoz  
vseh vrst rezanega in stavbenega  
lesa. — Lastna motorna žaga.  
Glavna zaloga delniškega  
€€ piva €€

## Gospodarska zadruga za Prekmurje, Mursko polje in Slovenske gorice

**prodaja** razne manufakture za moške  
in ženske obleke, vseh vrst špecerije,  
čevlje, usnje, deske, stavbeni les in  
poljedelske stroje.  
**Kupuje** pšenico, žito, koruzo, ajdo, proso,  
oves, kože, sploh vse kmetske pridelke.  
**Posreduje** pri nakupu večjih poljedelskih  
strojev, kakor parnih mlatilnic in motorjev  
Pravico kupovati in prodajati zadrugi imajo samo člani.  
Novi člani se sprejemajo v zadrugi pisarni  
v Gornji Radgoni in pri vseh podružnicah.  
Glavna trgovina in pisarne v Gornji Radgoni.  
**Podružnice:** Gornja Radgona, Murska Sobota,  
Cankova, Dolnja Lendava, Radgona, Križevci pri  
Ljutomeru, Beltinci. 259

# Čevlje Najceneje! obleko Solidno! perilo potne košare, torbice za trg in raznovrstne drobnarije priporoča Jakob Lah Glavni trg 2, Maribor.

## PRIMARIJ DR. IVO MATKO v MARIBORU, Slovenska ulica (Burggasse) št. 4

ordinira od 12.—1/21. in od  
1/23.—4. ure. Telefon št. 369. 264

## RABIMO VSAKO MNOŽINO

hruševga, čre- in to žaganega  
šnjevga, ja ali še v celih  
vorjevga, ore- kosih. 276  
hovega, buko-  
vega in jelše-  
vega  
Ponudbe na:  
**EDMUND MOSTER i drug Zagreb**